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Таким чином, проблема розвитку творчих здібностей особистості 
викликала величезний інтерес педагогів, психологів у всі часи. Проте 
недостатньо, на нашу думку, досліджувалися особливості підготовки і 
проведення ігор - драматизацій у закладах дошкільної освіти та їх вплив на 
формування творчих здібностей дітей. Тому метою нашої подальшої роботи 
буде розробка системи ігор - драматизацій для формування творчих здібностей 
дітей дошкільного віку.  
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ТВОРЧА ГРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ДОБРОТИ У ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Морально-ціннісною характеристикою особистості є доброта, що 
передбачає такі властивості, завдяки яким людина здатна творити добро в 
моральному сенсі: милосердність, чуйність, привітність, приязність, 
прихильне ставлення до інших, готовність поступитися заради них власними 
інтересами та ін. Наявність цих властивостей свідчить про здатність людини 
робити добро, хоча можливі й відхилення від очікуваного результату: так, не 
завжди чуйна і безкорислива людина творить добро, не завжди вчинки, які 
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вона вважає добрими, оцінюються іншими як добро (у т. ч. тими, на кого вони 
спрямовані) (Васянович Г. П., 2011). 

Одним із засобів формування доброти у дітей дошкільного віку виступає 
творча гра. За Т. І. Поніманською творчі ігри – це ігри, які придумують самі 
діти, відображаючи у них враження від пізнання навколишнього світу 
(Поніманська Т., 2013, с. 330). Творча гра характеризується такими 
особливостями: уявлювана ситуація, творчий характер, наявність ролей, 
довільність дій, специфічні мотиви, соціальні відносини (Поніманська Т., 
2013, с. 330-331). Зважаючи на особливості творчої гри можна виокремити такі 
педагогічні умови формування доброти у дітей дошкільного віку засобами 
творчої гри: 

- педагогічне керівництво творчою ігровою діяльністю для формування 
доброти у дітей дошкільного віку; 

- поєднання різних видів творчих ігор в освітньому процесі як умова 
морального виховання дошкільників; 

- позитивний фон педагогічного спілкування вихователів з 
дошкільниками як основа функціонування творчих ігор у виховному процесі 
та формування у них доброти; 

- відповідність творчих ігор віковим та індивідуальним особливостям 
дітей; 

- забезпечення групи обладнанням, яке відповідає педагогічним та 
гігієнічним вимогам для проведення творчих ігор. 

Дослідження проходило у три етапи: констатувальний, формувальний та 
контрольний. На констатувальному етапі експерименту ми здійснили 
виявлення компонентів, критеріїв та показників сформованості доброти у 
дітей старшого дошкільного віку. На основі отриманих даних було виділено 
три рівні доброти – високий, середній і низький. Діти з високим рівнем 
доброти мають чітке розуміння понять «доброта», «доброзичливість», 
«милосердя», «дружба», «співчуття»; виражають доброту, чуйність, співчуття, 
співпереживання до однолітків, дорослих; здатні відчувати і розуміти 
емоційний стан однолітків і причини, що можуть його викликати; постійно 
виявляютьу ставленні до оточуючих людей, до однолітків увагу, доброту, 
турботу; надають практичнудопомогу і підтримку одноліткам; дотримуються 
моральних норм і правил у повсякденному житті. На даному етапі дослідження 
високий рівень доброти було виявлено у 22.5% дітей експериментальної групи 
(ЕГ) та у 32.5% контрольної групи (КГ). 

Середній рівень доброти характеризується тим, що діти не завжди 
правильно розуміють поняття «доброта», «доброзичливість», «милосердя», 
«дружба», «співчуття»; виражають доброту, чуйність, співчуття, 
співпереживання, а також виявляють у ставленні увагу, доброту, турботу 
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тільки до тих однолітків і дорослих, з якими у них близькі дружні відносини; 
не завжди здатні відчувати і розуміти емоційний стан однолітків і причини, що 
можуть його викликати; надають практичнудопомогу і підтримку одноліткам, 
дотримуватися моральних норм і правил тільки у певних ситуаціях. Середній 
рівень доброти відзначено у 35% дітей ЕГ та 45% КГ. Діти з низьким рівнем 
доброти взагалі не розуміють понять «доброта», «доброзичливість», 
«милосердя», «дружба», «співчуття»; не виражають доброту, чуйність, 
співчуття, співпереживання до однолітків, дорослих; здатність відчувати і 
розуміти емоційний стан однолітків і причини, що можуть його викликати 
майже не проявляється; рідко виявляютьу ставленні до оточуючих людей, до 
однолітків увагу, доброту, турботу та надають практичнудопомогу і підтримку 
одноліткам в поодиноких випадках; майже ніколи не дотримуються 
моральних норм і правил у повсякденному житті. Низький рівень доброти 
було виявлено у 42.5% дітей ЕГ та 22.5% дошкільнят КГ. 

На формувальному етапі експерименту ми підбирали різноманітні творчі 
ігри для роботи із дітьми експериментальної групи по формуванню доброти із 
дотриманням запропонованих нами педагогічних умов. Підібрані нами творчі 
ігри відповідали педагогічним вимогам, віковим та індивідуальним 
особливостям дітей старшого дошкільного віку. На контрольному етапі ми 
діагностували результати формувального етапу експерименту. Після роботи з 
ЕГ ми виявили у ній підвищення кількості дітей з високим та середнім рівнем 
доброти та зниження кількості із низьким. На контрольному етапі дослідження 
було виявлено 42.5% дітей з високим рівнем доброти, 37.5% - з середнім та 
20% - з низьким рівнем доброти. 

Інтерпретація результатів дала змогу виявити значне збільшення 
кількості дітей із високим та середнім рівнем доброти та зменшення кількості 
із низьким порівняно з контрольним етапом дослідження у цієї групи. Більше 
того, покращилися показники ЕГ навіть у порівняні з КГ. Після проведення 
контрольного етапу дослідження ми констатували факт, що більший відсоток 
дітей із високим і середнім рівнем доброти тепер виявлено у ЕГ після 
проведення з ними творчих ігор з дотриманням педагогічних умов 
формування доброти у дітей дошкільного віку.  
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